

## 国家对小微企业所得税优惠政策 实施范围扩大

# 北仑 2940 户企业所得税获减半

本报讯(记者周亚琼 通讯员王婧婧 陈芳园)宁波华众电气有限公司去年全年应纳税所得额为10万元不到。该企业在享受小型微利企业20%优惠税率基础上,还可以再享受减半征收企业所得税的优惠。这得益于去年4月份《财政部、国家税务总局关于小型微利企业所得税优惠政策有关问题的通知》下执行。

按照该政策规定,自2014年1月1日至2016年12月31日,对年应纳税所得额低于10万元(含10万元)的小型微利企业,其所得减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。而根据此前财政部、国家税务总局于2011年11月份发布的小微企业所得税优惠政策,享受减半征收企业所得税政策优惠的小微企业的年应纳税所得额低于6万元(含6万元),期限为4年,从2012年1月1日至2015年12月31日。

新政的实行意味着小微企业减半征收企业所得税政策惠及范围进一步扩大,为更多的小微企业减轻税负。以华众公司为例,该公司2014年全年应纳税所得额为97725.24元,按照小型微利企业20%的优惠税率,即可减免企业所得税4886.26元(法定所得税基本税率为25%),2014年1月1日起企业被纳入可享受减半征收所得税优惠范围后,全年共减免企业所得税14658.79元,相当于企业收到了一个9772.53元的“政策红包”。记者从北仑区(开发区)国税、地税部门综合了解到,根据统计,2014年北仑区(北仑区、宁波开发区、梅山保税港区)范围内,应纳税所得额在6万元到10万元之间的企业有415家,减免税额合计493余万元,政策的利好效应十分明显。

北仑区(开发区)国税、地税部门及时做好政策推送及辅导工作。国税局政策法规科有关负责人告诉记者,除了通过纳税人学堂进行“普及式”政策推送,在企业申报所得税时进行前置提醒外,该局对符合条件但未享受优惠企业还通过征纳交互平台、短信、电话等方式多次进行提醒,最终使去年小微企业所得税优惠面达到99.76%。

2014年度,北仑区共有3282户企业享受到小微企业所得税优惠,共减免税金1720余万元,其中,享受减半征收优惠政策的企业有2940户,减免税额计1422余万元,占全部优惠税额的82.68%。

## 保税区国税局“诊治” 出口退税企业申报“病根” 申报差错可减少50%

本报讯(记者严雷 通讯员夏佩红)最近,宁波保税区国税局的“企业出口退税申报质量评价系统”实现了二次开发,税源管理三科副科长郑朝辉坦言,通过对企业差错原因的分析,保税区外贸企业申报差错率可降低50%以上,该项目还成为了宁波市国税系统管理创新的推广项目。

定期申报出口退税事关企业的资金回流,在保税区近500家出口企业中,约8成的企业需要办理此项业务,但是由于申报差错或人为疏忽,使得原本出口当月即可申报的退税最慢有可能需要近300天才申报成功,企业实际取得退税款的时间也因此延后将近一年。为此,从2013年年底开始,保税区国税局推出了“企业出口退税申报质量评价系统”,将企业申报过程中出现的差错生成“体检报告”,并配以量化评价指标,定期反馈给企业。

“当时给出的分析报告主要是差错汇总,没有差错原因分析,更多的是靠企业自查自改,致使一些企业‘纠错’不得其法。”郑朝辉说。

今年年初,保税区国税局又专门在升级版的评价系统中增加了涉税风险提示模块,结合当前涉税常见问题,给出可能导致差错的若干原因分析,引导企业逐次排查,避免申报错误。在治“疾病”的同时,国税工作人员还提出了治“隐患”的思路,即结合某些企业近段时间来经营和涉税情况,分析反馈其可能出现的涉税风险,提前提醒告知,指导企业申报报告更具针对性和可操作性。

保税区企业工进利天泵(宁波)有限公司就是这一系统的受益者。此前,因为生产企业购进货物直接出口的退税政策出现调整,该公司财务人员在调整初期错误地申报了部分不属于退税范围的购进货物。经该系统分析反馈,财务人员在申报后第一时间便从系统中得到了“申报货物不在退税范围内”的明确提示,立即重新提交正确的申报事项,非常顺利地领到了退税款。

据了解,使用新版本的“企业出口退税申报质量评价系统”后,外贸企业申报差错率可降低50%以上,从申报出口退税到领到退税款将平均缩短工作时间5天左右。

## 智垒研发出能用手机控制的3D打印机



廖明从3D打印机中取出打印完成的产品。(记者周亚琼 摄)

本报讯(记者周亚琼 通讯员方香)最近,宁波智垒电子科技有限公司与国内一家知名自动成型系统公司达成协议,将为后者贴牌生产100台智垒公司新推出的互联网3D打印机。“不需要依靠电脑,在WiFi(无线)环境下,通过手机APP软件就能操控3D打印机的控制系统,并完成打印,这在国内外还比较少见。”该公司负责人廖明告诉记者。

智垒公司是去年下半年落户于宁波开发区科创园的一家自主研发3D打印机的初创型企业。去年年底,该公司自主研发了一款消费级的FDM型3D打印设备,与原先市场上同类机型相比,该新产品从外观上看更为时尚轻巧,采用液晶触摸屏,同时实现了WiFi环境下的手机直接操控设备。记者在该公司会客室看到,陈列架上摆放着一排排用该型3D打印机打印出来的小玩意,如人像、花瓶、动物形象等,看上去栩栩如生,颜色各异。

“这是我们在3D打印机消费市场走差异化竞争路线的一次尝试。”廖明认为,随着能够应用在手机里的3D建模软件开发的成熟,互联网3D打印机将是未来3D打印机研发的发展方向之一,届时,在手机上画图后通过手机建模软件建立3D模型,继而手机控制3D打印机打印成品将从概念变成现实。自去年12月份投入市场到上个月底,该机型两个月内销售量已经达到70多台,目前主要销往国外,但智垒公司未来看好国内高校市场的消费潜力,将做进一步的市场开发。

# 建设国内最大油污水处理装置

## ——北仑千和环保工程项目见闻

□ 本报记者 周亚琼 通讯员 张峰

在位于穿山半岛东北角的北仑白峰镇长浦村,宁波北仑千和环保工程有限公司年处理能力达20万吨的废矿物油综合利用处理装置于上个月底基本结束安装。

千和环保总经理竺海峰告诉记者,该公司年处理20万吨废矿物油、溢油应急抢险和船舶废弃物接收码头工程、年处理2万吨废乳化液三个总投资达到3.03亿元的项目均将于今年5月份前后投入试运行。

### 迁建后年处理废矿物油能力扩大到原先的10倍

千和环保工程有限公司成立于2007年,原先租用北仑环保固废处置站场地,开展废矿物油和船舶油污水、固体废弃物等的处理和加工。2011年10月初,随着宁波一舟山港穿山港区千和环保溢油应急抢险和船舶废弃物接收码头工程的开工,千和环保迁建项目建设迈出了关键性的一步。

项目迁建后,该公司又投建了目前国内最大的油污水综合利用处理装置,年处理废矿物油能力从原先的2万吨一下子提高至20万吨。作为配套工程,该公司从国外新引进了先进的污水处理设施,年处理污水能力达到27万吨,不但能够完全满足现有年处理20万吨废矿物油和新增的年处理2万吨废乳化油项目的污水处理需要,还为企业下一步扩产创造了条件。

新增的配套码头是目前我国首个溢油应急抢险和船舶废弃物接收处理的综合性环保码头。码头工程建设5000吨级应急抢险泊位和1000吨级船舶废弃物接收泊位各一个,设计年通过能力达到72.9万吨,该配套码头工程已经于去年11月初通过竣工验收。

据了解,千和环保的废矿物油综合处理主要通过脱水、脱盐、减压、蒸馏等手段把废矿物油分成不



图为宁波千和环保公司在建的国内最大油污水综合利用处理装置。(记者孙红军 摄)

同用途的原料中间体。处理过程中产生的污水进入污水处理站处理,达标后排放;处理过程中产生的废气通过废气净化设施处理达标后排放。

### 陆域部分建设抓紧施工,今年5月份计划投入试运行

走进千和环保的项目工地,与码头工程一路之隔的储罐区十分引人注目。千和环保共建设储罐18个,容积从500立方米到5000立方

米不等,总容积有4万立方米。目前储罐主体建设已经全部完成,开始进行罐体保温施工。

与此同时,该公司年处理2万吨废乳化液装置、污水处理设施等也已经于近期完成安装,管道敷设、绿化、道路建设等也正在紧张推进中。所有项目将确保在今年5月份之前投入试运行。届时,除为工矿企业、汽车4S店等提供废矿物油、废乳化液综合处理服务,千和环保生产装置和码头的投产还将有利于提高宁波一舟山港海上溢油事故应急抢险能力,船舶油污水和固体废弃物的综合处理能力,有利

于海洋环境的保护以及港口服务体系的完善。

值得一提的是,千和环保工程与同样位于北仑白峰长浦村的光大环保能源、北仑环保固废处置站项目一起组成北仑白峰静脉产业园的主体,后者是北仑循环经济发展的重要基地。随着千和环保项目即将投入运营,产业园区的集聚效应将进一步显现,园区内企业在处理废弃物专业领域各有侧重,在废物处理及能源循环利用方面形成合作产业链。例如,千和环保公司生产所需要的蒸汽可以从光大环保能源公司就近获得,而生产产生的废弃物将交由北仑固废站处理。

# 十年收入增长百倍

## ——从美洲豹曲轴(宁波)有限公司致宁波保税区管委会的一封感谢信说起

□ 本报记者 刘慧敏

近日,美洲豹曲轴(宁波)有限公司正式接到了位于美国底特律的总部批准其2015年增资技改项目的通知。公司迈开了加快发展的新步伐,但公司总经理黄景铭博士在接到通知的第一时间里没有想着去庆祝,而是立即安排专人负责,于1月29日给宁波保税区管委会送上了一封感谢信。

感谢信的开头这样写道:“回顾从2004年起到宁波保税区投资设厂的经历,在这十年里,我们经历了从设备投资到现汇投资的转变,人员规模从不足10人扩张到了现在的180人,仅曲轴类产品的销售收入就从2004年的不足百万元增加到了2014年的上亿元,年人均产值近百万元,这里,有保税区管委会给予我们的大力帮扶。”

### 人力资源外包服务很给力

美洲豹公司2004年落户宁波保税区南区,是美国PANTHER MACHINE公司在中国的主要生产基地,主要从事汽车发动机曲轴、发动机零部件等高精度产品的研发和制造,产品全部销往欧美等发达国家和地区。

美洲豹公司落户时,引进了当时世界上最先进的机械加工设备和生产技术。公司总经理黄景铭还记得,从2005年刚开始生产时就发现,由于员工的素质技能等因素,一流的设备没能生产出一流的产品。再加上人生地不熟,面临着招工难、育人难、留人难、吃饭难、住宿难等一系列问题,在宁波保税区人事劳动保障局等部门的支持下,2008年初,美洲豹公司与一家专业从事人力资源开发及服务的专业公司宁波杨桥人力资源开发有限公司签订了战略合作协议,由杨桥公司负责除外籍总经理之外所有员工的招聘、管理、培训、生活、福利等一切事务。除了生产计划的安排,其余部分企业经营管理也都外包给了杨桥

公司。

“从那以后,总经理就可以从繁杂的日常事务中解脱出来,在企业宏观决策、市场经营等方面可以花更多的功夫了。”美洲豹公司总经理助理陈春生告诉记者,杨桥公司专门根据外籍总经理的一些先进管理理念,有的放矢地培训员工,以便他们更快更好地适应外资企业的工作环境。对员工的各种人文关怀也落到了实处。让美方投资者更满意的是,几年过去,公司没有发生一起工伤事故和劳动争议纠纷,员工的离职率始终保持在很低的水平上。

### 融资支持是雪中送炭

“刚来保税区投资时,我们还仅仅是抱着试试看的态度,打算租个厂房,不投入过多的资金。”黄景铭总经理告诉记者说,没有想到后来投资规模越来越大,10年来,美洲豹公司已经先后进行了两次增资三次技改,固定资产总投资达到了近7000万元人民币。

“在这十年里,我们和其他初创企业一样,同样经受着资金周转困难的烦恼,是管委会和工科局领导出面与保税区金保公司和银行联系,多次帮我们解决了融资难问题。”黄景铭对往事记忆犹新。

黄景铭介绍说,去年初开始,公司的订单持续增加,造成流动资金十分紧张。恰在此时,保税区管委会出台了《关于加大金融扶持促进区域经济发展的若干意见》,协调拓展了抵押物品范围,大大增加了企业融资的机会。保税区工商分局等部门的工作人员主动登门拜访,建议公司根据保税区新出台的政策,向银行申请动产抵押融资,并帮助办理好有关手续。到目前为止,公司已获得动产抵押融资贷款6000万元,大大缓解

了燃眉之急。

“有了这些资金扶持,我们才能有今天的好形势。”黄景铭介绍说,公司去年“新增年产290万件曲轴增资扩产技改项目”,在管委会领导和主管部门的帮扶服务下,已于2014年末顺利通过验收并投产,公司的发展由此翻开了新的一页。

### 各方全力帮扶缺一不可

“回顾一下公司10年来的发展我们发现,几乎保税区所有的部门和有关单位在我们需要的时候都提供了支持和帮助。”黄景铭在接受记者采访时感慨地说。

感谢信中提到,在美洲豹公司实施的两次增资三次技改过程中,海关、国检部门随时上门服务,给予政策法规指导和通关便利,使去年技改项目中的一套价值近30万美元的高频感应加热专用关键设备得以顺利进境,为公司赢得了近半个月设备安装调试时间,保证了技改项目的按期完工和样品的如期交付。

“是保税区环保局,在2014年我们实施技改项目时数次,现场指导我们加强废气管理、降低氮氧化物和噪声、改善空气质量等作业,使我们在项目竣工验收和客户验厂方面得以节省时间,杜绝了隐患,赢得了客户的认可;是物业公司,在我们2006年8月遭受台风侵袭之际、2010年10月电力厂房受损严重之时,全力组织并抽调各专业精干力量,与时间赛跑,为我们抢修,保障了电力供应,公司得以尽快恢复生产,避免了客户因我们订单交期的严重延误可能造成的损失,将企业风险降到了最低;在企业厂房、职工宿舍日常维护维修中,是物业公司调动了各种资源和力量,帮助我们全面彻底解决了厂房、宿舍外墙渗漏、内部安全隐患等问题,保证了企业生产经营活动的顺利进行。”感谢信中这样写到。

(上接B1版)

五金工具、日用百货、文具、玩具等产品在这些国家开拓市场不仅难度较小,成本也相对较低。“去年,凯越国贸实现出口额3.72亿美元,同比增长103.85%,而新兴市场的占比已经从此前的23%左右,提高到了35%以上。对东盟地区的泰国等国家出口都呈现出了很好的增长势头。”汤一湃介绍说,“‘一带一路’沿线国家的市场,就是今

年凯越公司重点开发布局的市场。

### 构筑出口增长新优势

“宁波进出口商品采购贸易改革示范区自2013年正式挂牌以来,逐渐呈现出‘质量提升、贸易提速、产业集聚’的良好发展态势。这是我们2015年建设外贸竞争新优势的一大突破口。”孙海山介绍说,在2014年外

贸形势整体不够乐观的形势下,示范区的进出口却呈现出惊人的增长,全年进出口总额达到25.6亿美元,同比增长115%。

孙海山分析说,目前示范区硬件设施基本建成,已备案检验检疫监管仓库8家、海关监管仓4家,中小企业平台2家,输非中心1家。检验检疫、海关等部门都已入驻开发区现代国际物流园区开展现场办公。检验检疫、海关、出口信保、银行等相关配

套便利政策也已基本完善。新出台的《北仑出口名牌企业入驻宁波进出口商品采购贸易改革示范区管理办法》,鼓励和支持自主品牌的外贸产品和外贸企业入驻示范区。

孙海山说:“通过示范区这一进出口贸易便利化平台,2013年实现外贸出口12亿美元左右,去年实现翻番增长达到25亿美元左右。这一平台的不断完善,预计对今年的外贸出口仍将起到重要的推动促进作用。”